
 
 

 
 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT – 2025-2026 
 

Procès-verbal 

 
1. Accueil, mot de bienvenue et ouverture de l’assemblée 

        - Ouverture de l’assemblée à 18h32 
 

➢ Adoption proposée par Mélanie Gagnon et secondée par Audrey 
Lalonde. 

 
2. Vérification des présences et du quorum 

Sont present(e)s : 
➢ Julie Gagnon (directrice) 
➢ Denise Larocque (directrice adjointe) 
➢ Romy Lauzon (enseignante) 
➢ Mélanie Gagnon (enseignante) 

➢ Isabelle Leduc (enseignante) 
➢ Mélanie Gagnon (représentante du SDG) 

 

➢ Esther Belcourt (parent) 
➢ Roxane Huneault Germain (parent) 
➢ Audrey Lalonde (parent) 
➢ Yodan St-Martin-Nadeau (parent) 

  
Sont absent(e)s : 
➢ Annie-Claude Bélanger (parent) 

 
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Adoption proposée par Audrey Lalonde et secondée par Esther 
Belcourt. 
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Date 
Heure 
Local 

: 
: 
: 

Le 20 octobre 2025  
18h30 
SDG1 

ÉCOLE DU TRIOLET 
77, rue du Lac Rinfret 

Saint-Colomban, Qc  J5K 0H2 
Tél : 450-569-2676 
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4. Dispense de la lecture, suivi et adoption du procès-verbal du 15 

septembre 2025  
 
Adoption proposée par Yodan St-Martin-Nadeau et secondée par 
Mélanie Gagnon. 

 
Point 13 : Pour la collecte des bouteilles et canettes, Julie Gagnon 
confirme que les sacs sont fournis aux enfants. Pour l’instant, le taux 
de participation demeure plus bas. 
 
Le marché de Noël est prévu pour le 2 décembre de 15h à 18h. Mme 
Lemieux offrira une prestation de la chorale. 
 
Point 14 : Classe verte. Julie Gagnon confirme que les enseignants ont 
été informés de bien détailler leur lettre, surtout pour la portion 
baignade. 
 
Correction Point 14 : Loi sur l’instruction publique et non-
administration publique. 

 
5. Parole à l’assemblée 

Aucune présence. 

 
6. Activités et sorties 

 
Maternelle 4-5 ans : 
Activités à l’école. Expression des émotions, spectacle musical 
interactif et ÉducaZoo. Total de 38,35 $ pour les 3 activités facturé aux 
parents. Une demande de subvention a été faite par les enseignantes. 
Les résultats seront connus ultérieurement. 
 
4e année : 
Neurones atomiques, archéophone, pièce de théâtre et GPS Aventure. 
Total de 53,54 $ facturé pour les 4 activités aux parents. Sortie au 
théâtre payée par l’école. Neurone atomique pourrait également faire 
partie de la mesure donc le coût pourrait être moindre. 
 
5e année : 
Conférence sur la puberté, Archéophone, ABC de la galette et Sortie de 
fin d’année. Total de 55,13 $ pour les 4 activités aux parents. Sortie 
ABC de la galette est incluse à la mesure 15186, donc le coût est 
moindre. 
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6e année : 
Prof Dino, Archéophone et OVolt. Total de 53,50 $ facturé aux parents. 
 
Option science 6e année 
Matériel de 25 $ et possible sortie au Cosmodôme. Total de 65 $ 
facturés aux parents. 
 
Option création 6e année 
Metteur en scène, artiste conception décor et visite MAC Lau et atelier 
de création. Total de 39,25 $ facturé aux parents. Le montant pourrait 
être moindre si le montant pour sortie de l’école n’est pas utilisé au 
courant de l’année. 
 
Option entrepreneuriat 6e année 
Jeux évasion et cinéma. Total entre 40 $ et 50 $ facturé aux parents. 
 
Option sport 6e année : 
Ski et snow (2 sorties) Total autour de 120 $ facturé aux parents. 
 
Manque seulement les sorties pour les 2e année. 
 
Approuvé par Esther Belcourt et secondé par Audrey Lalonde. 

  

7. Projet éducatif 

Projet 2023-2027. Profil de sortie disponible sur le site du CS (outils 
pour personnel scolaire, pour les élèves et les parents). 
 
3 objectifs :  
Augmenter la réussite en écriture. Augmenter l’engagement des 
élèves. Un accompagnement en mathématique débutera cette année. 
 
Favoriser le développement et la manifestation de comportements 
pacifiques et positifs pour un climat sain et sécuritaire. Favoriser la 
participation culturelle et sportive. 
 
Romy Lauzon et Julie Gagnon confirment que les rencontres sportives 
inter-écoles ont été annulées en raison des coupures budgétaires. Les 
enjeux pourraient être apportés au Comité de parents du CSSRDN. 
 
Des pénalités sont appliquées si on ne respecte pas les conditions 
émises par le gouvernement.  
 
Au CSSRDN, le nombre d’employés à temps complet n’a jamais été pris 



en compte. Les montants disponibles permettaient de mettre plus de 
personnel, ce qui a permis de donner plus de services aux élèves. Les 
plans et engagements ayant déjà été envoyés, nous n’avons pas pu 
nous ajuster. 
 
Avec la nomination de Mme Lebel, des choses pourraient changer 
éventuellement, mais nous devrons attendre les résultats. 
 
Les activités sportives de fin d’année pourraient changer, car les 
règles ne sont pas encore définitives et des changements pourraient 
avoir lieu. 
 
Pédagogie inclusive et innovante : Éduquer l’enfant aux valeurs 
démocratiques, l’importance du bien commun et de la solidarité. 
Engager l’enfant dans sa communauté. 

 
8. Fonds 7 

Fonds de campagne de financement. Le résiduel de ces fonds peut être 
conservé d’une année à l’autre. 
 
Un montant de 13 438, 47 $ est présentement disponible dans le Fonds 7. 
 
Un montant de 1 266, 05 $ est réservé pour les 3e années qui ont contribués 
au Fonds 7 par les ventes de muffins des années précédentes. 
 
Julie Gagnon reviendra au CE ultérieurement pour voir si un montant sera 
appliqué à la classe verte. 
 
Un montant de 12 172,42 $ est donc disponible pour les activités-écoles. Les 
comités étudiants sont au courant de ce montant afin de planifier les 
activités. 
 
Il a été convenu de conserver le marché de Noël malgré la disponibilité des 
fonds, car c’est un événement très rassembleur et festif que tous les élèves 
apprécient. 
 
 

9. Plan de lutte 

Le gabarit standardisé du plan de lutte doit être implanté dans toutes les 
écoles (objectif ministériel). 
 
Le plan de lutte n’est pas prêt à être présenté aux membres et sera reporté à 
la prochaine séance. 
 
Le plan 2024-2025 sera envoyé aux membres du comité pour information 
car l’information sera en grande partie transposée dans le nouveau format. 
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10. Parascolaire 

En 2024, association avec Évolution pour des cours de langue. L’organisme 
nous a de nouveau sollicités pour cette année. 
 
Préscolaire : 
Découverte de l’anglais : 10 cours à 15$/cour, le mardi midi, du 20 janvier au 
7 avril 
 
1-2e année 
Découverte de l’anglais : 10 cours à 15$/cour, le mardi après l’école, de 15 h 
à 16 h, du 20 janvier au 7 avril 
 
3-4-5e année 
L’espagnol en action : 10 cours à 15$/cour, mardi, de 15 h à 16 h, du 20 
janvier au 7 avril 
 
Pas de cours offerts pour les 6e année. 
 

Approuvé par Esther Belcourt et secondé par Yodan St-Martin-Nadeau. 
 

11. Parole au représentant du comité de parents 

Annie-Claude Bélanger s’étant désistée, ce point n’est pas traité. 
 

12. Parole à la direction 

Conseil d’élèves : Le 14 octobre, les enseignants ont présenté les 
rôles disponibles pour les 3e à 6e année. Vendredi cette semaine, si 
plus d’un élève par classe, des élections auront lieu et les votes auront 
lieu en classe.  
 
3 élèves de l’école siègent déjà sur le mini conseil de la Ville. Des 
nouveaux sièges seront disponibles cette année pour les écoles de St-
Colomban. Une structure est proposée.  
 
Comité SCP (milieu sain et sécuritaire) Soutien au comportement 
positif (Un aspect à la gestion des écarts de conduite) : Violence 
verbale et physique ont été soulevés. Des rencontres auront lieu dans 
chacun des cycles pour rappeler l’importance d’assurer une vigie sur 
les gestes. Un message à l’interphone a été fait par Julie Gagnon pour 
sensibiliser les élèves à l’importance de dénoncer les comportements 
violents. 
 
Le deuxième point soulevé a été les déplacements : moins 
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d’encadrement aux entrées et sorties, surtout à l’heure du dîner. 
Importance de responsabiliser les élèves. Des blitz sont faits par le 
personnel pour voir les élèves qui n’ont pas les bons comportements. 
Une éducatrice est attitrée aux élèves problématiques pour la semaine 
courante.  
 
Un système d’émulation avec un soleil est en préparation pour les 
défis du mois par le comité SCP. Chaque classe devra afficher le soleil. 
Mélanie Gagnon mentionne qu’elle souhaite avoir une affiche soleil au 
SDG. Julie Gagnon confirme que c’est une bonne idée et fera le 
message. 
 
3 coups de cœur de Denise Larocque 
1- Ouverture de bibliothèque : Bénévoles requis pour les jeudis pm. 
2- Cross-country 
3- Travail acharné de l’équipe TES, aide à la classe, éducatrice, etc. 

Une grande flexibilité d’adaptation a été notée dans ces équipes et 
c’est grandement apprécié par l’équipe de direction, considérant 
l’organisation administrative différente cette année. 

 

13. Questions diverses 

Annie-Claude Bélanger se désiste de son poste sur le CE. Un appel à 
tous les parents qui étaient présents à l’assemblée générale et qui 
seraient intéressés à soumettre leur candidature sera fait. 
 
Audrey Lalonde mentionne que si personne ne se manifeste, elle 
pourrait prendre le poste pour le comité de parents du CS. 

 
 

14. Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 19h38. 

➢ Adoption proposée par Yodan St-Martin-Nadeau et secondée par 
Audrey Lalonde. 

 

__________________________________________________. 

Secrétaire au CÉ 
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